

电动车违规充电安全隐患多

居民:明知危险也没办法 社区:干着急没好招

□本报记者 高红侠

当下,电动车已成为市民出行的重要工具,但在市区一些小区,有的居民图方便,将电动车停放在楼下或楼道里,从自家扯根电线,给电动车充电,这就像一枚“定时炸弹”,埋下安全隐患。虽然多个部门进行过消防宣传,可是对于那些不具备停车、充电条件的小区来说,居民却有些为难。

居民:明知危险也没办法

11月12日下午,天下着小雨,记者冒雨来到市区凌云路南段石龙区洗煤厂家属院,这是一幢临街楼,一楼为底商,二楼以上是居民居住。记者看到有居民直接将电动车停在楼下,从自家扯下来一根

电线,将充电器插到一个简易插板上充电。

记者采访时刚好碰见一位该楼居民,她说,由于楼下没法充电,她家的电动车经常推到单位充电,很不方便。不一会儿,电动车的男主人从楼上下来,面对记者的采访,他显得很无奈。他说,这幢楼两个单元共住28户居民,由于没有公共车棚,再加上大门口没设门卫室,他们只好从楼上扯根电线下来,白天在楼下充电,晚上将车子存放到附近的家属院,然后再步行回家。这位男士说着,将拔下的插座随意地放在一楼外面的窗台上。

对于电动车在街头临时充电,他说,电动车充满电需要7-9个小时,在街头临时充电时间不够易对电瓶造成损害,缩短电瓶寿命,并

且花费也高,不划算。

家住市区矿工路的马先生住的也是临街楼,5个单元共用一个楼道。由于没有车子棚,有电动车的居民只得把电动车停放在楼道里,一到下班时间,两米多宽的楼道被电动车、自行车、摩托车占去一半。“看了消防部门的消防宣传,一辆电动车着火只需要10分钟就可以烧完,并产生大量的毒气,明知危险,但车子没处充电咋办?”

随后,记者在其他一些小区及家属院走访发现,不少居民嫌车子棚充电收费高或没有车子棚,往往选择在楼下或楼道里给电动车充电。

社区:干着急没好招

对于居民反映的问题,新华区

一社区根据市里有关部门的部署,逐一排查辖区消防安全隐患。为了消除隐患,社区逐院进行宣传,并统一在家属院或小区里的醒目位置张贴了“日常防火七不要”和“省公安厅关于加强电动自行车火灾防范工作的通告”,告知在楼下或楼道里充电存在安全隐患。

对一些居民提出的社区能否帮助建车子棚等问题,社区工作人员表示能力有限,不能完全为居民解决后顾之忧,只是干着急没办法。

借鉴:可设充电棚或充电桩

记者了解到,近日,郑州燕庄新区耗资100多万元建成一座两层的充电棚,可同时为700辆电动

车充电,一块钱可充4个小时。该充电棚安装有11个监控探头、自动喷淋系统、三个消防紧急通道,4名保安24小时轮岗值班,智能化

管理。郑州香桔市小区原来的电动车充电棚太小,不能满足业主需求。物业公司又征用旁边的网吧新建了充电房,并设置200个充电插口,以满足业主需求。

郑州铁路·东风花园小区物业公司在每个单元门前都设有一处电动车充电棚,旁边还配备有灭火器。业主刷卡充电,1元钱可充4个小时。

今年7月,郑州市一家民营企业耗资千万元,在郑州市区开展电动车充电桩公益计划,为郑州30多家大型居民区安装设备,市民可选择投币或办卡。

神马高层小区 电动车充电不用愁 智能充电设备解忧



居民张女士投币两元为电动车充电8小时,正准备拔掉充电器的她说:“时间到了,设备就自己断电,用着放心。”

建设路街道开展 电动车火灾防范 专项治理

□记者 王民峰

本报讯 记者11月10日从卫东区建设路街道获悉,为深刻汲取郑州、信阳等地电动自行车亡人火灾事故教训,切实加强电动自行车火灾防范工作,坚决遏制重特大尤其是群死群伤火灾事故发生,建设路街道正在集中开展电动自行车火灾防范专项治理。

11月10日上午,记者在建设路街道辖区内的多个家属院看到,大门口、楼道口张贴着《关于加强电动自行车火灾防控工作的通告》,明确了电动自行车消防安全管理责任以及电动自行车违规停放、违规充电和物业公司不履行管理责任所承担的法律后果。据悉,前不久,有关部门还在该辖区内进行了电动自行车火灾模拟燃烧实验。通过这次演练,不少居民深感电动车火灾防范的必要。

根据相关法律法规,公安消防部门将严查严处电动自行车违法违章行为。凡在建筑公共走廊、楼梯间、门厅存放电动自行车或充电,拒不改正的,依法处200元罚款,并强制清理;凡居民小区建设管理单位或物业服务企业不履行消防安全管理责任的,依法责令限期改正,逾期不改正的,依法处2000元以上5000元以下罚款;凡因电动自行车违规存放、充电引起火灾事故或者导致火灾损失扩大的,依法对有关责任人处十日以上十五日以下拘留,并处500元罚款。

建设路街道有关负责人刘亚红说,街道正在全面排查电动自行车消防安全状况,切实解决电动自行车违规停放和违规充电问题,督促物业、有主管单位的庭院建设电动自行车棚和智能充电设施,全面清理居民住宅和居民自建房门厅、楼梯间和楼道违规停放电动自行车现象,杜绝因电动自行车引发的亡人火灾事故。对于无主管庭院,街道将联合社区共同想办法解决。目前,神马社区神马高层小区已在车子棚安装了智能充电设备,该设备具有定时充电、断电功能。

□记者 王民峰 文/图

本报讯 小区内不许私拉电线充电,怎么给电动车安全充电是个问题。在卫东区建设路街道神马社区神马高层小区,最近安装的智能充电设备颇受居民欢迎,时间到了就自动断电,投币1元可充电4小时。

11月10日上午,记者在神马高层小区车子棚内看到,这种新型电动车智能充电设备与街头快速充电设备外观相似。车子棚值班人员说,这种充电设备具备定时充电功能,投币1元可以充电4小时,投币2元可以充电8小时,时间到了就自动断电,大大提高了居民区电动车充电的安全保

障。此外,这种充电设备还具有断电记忆功能,如中途遇到停电或其他原因断电,等来电后,原有的充电时间可继续使用。“这种电子设备能自己断电,我们充电也放心。”居民张女士说,车子棚内有两台这样的设备,能同时为40辆电动车充电,“如果每天充一次电,一

个月下来,也就30块钱,不算贵”。

“智能充电器已经取代了居民私拉的接线板,极大地降低了社区的安全隐患。”神马社区主任杨悦说,车子棚的智能充电设备由神马股份生活服务中心出资,花费1万余元,启用一个多月了,居民对这种充电设备非常支持。